

习近平会见菲律宾众议长
阿罗约和参议长索托

新华社马尼拉11月21日电 国家主席习近平21日在马尼拉会见菲律宾众议长阿罗约和参议长索托。习近平称赞阿罗约和索托是中国人民的老朋友、好朋友,赞赏两位议长长期以来为中菲友好所做大量工作。习近平指出,近年来,中菲关系焕发新的活力,实现了由转圜、巩固到提升的跨越式发展,为两国人民带来福祉,促进了地区和平稳定。昨天,我同杜特尔特总统一致决定建立中菲全面战略合作关系,更好引领两国关系发展。我们要沿着这一正确道路继续大步向前,深化务实合作,夯实双边关系物质基础,加强人文交流,筑牢双边关系民意基础,妥善处理南海问题,坚持双边关系发展正确方向,做共同发展的好邻居、好伙伴。

习近平指出,立法机构友好交往是中菲关系重要组成部分。当前,中菲关系站在新的历史起点上,展现出广阔发展前景。希望菲律宾参众两院能够为促进中菲友好发挥更大作用。两国立法机构要互学互鉴,加强治国理政经验交流,开展多层次、多形式交流合作,密切在国际和地区议会组织中的协调和配合,为两国关系发展提供助力。希望菲律宾议会支持政府推进同中国务实合作,支持、推动两国在教育、文化、旅游等领域合作,让中菲关系的民意基础更加坚实。

阿罗约和索托欢迎习近平访问菲律宾。他们表示,中菲关系正处于历史最好时期,两国全方位合作良好,中国是菲律宾经济发展最重要的伙伴之一。菲律宾感谢中国对菲律宾发展的支持,愿学习中国在短时期内实现经济社会快速发展的成功经验,加强经贸、基础设施建设等合作,促进人文交流,增进两国人民利益。菲律宾参众两院赞同将中菲关系提升为全面战略合作关系,支持杜特尔特政府发展好中菲关系,愿加强同中国立法机构交流,深化各领域务实合作,造福两国人民,推动打造人类命运共同体。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

广东省县级融媒体中心建设现场会
召开,傅华强调
打通基层宣传思想工作
“最后一公里”

本报讯 21日,广东省县级融媒体中心建设现场会在江门开平市召开。会议深入学习贯彻全国、全省宣传思想工作会议和中央全面深化改革委员会第五次会议精神,贯彻落实中宣部县级融媒体中心建设现场会精神,总结交流各地县级融媒体中心建设经验做法,部署下一步工作。省委常委、宣传部部长傅华出席并讲话。

傅华指出,要深入贯彻落实中央部署和省委工作安排,坚定不移推进县级融媒体中心建设。他强调,要准确把握功能定位,始终坚持以人民为中心,更好引导群众、服务群众,因地制宜开展建设,建成主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽。要归并县域内所有报纸、内部资料性出版物、广播电视台及所办新媒体,组建一个“大机构”;打造集“新闻+政务+服务+监督+电商”多种功能于一体的新型综合服务平台,形成一个“综合体”;统一建设省级技术平台,构建全省“一张网”;打造一支全媒体队伍,支撑融媒体中心做大做强。要健全工作体制机制,落实资金保障,强化政策扶持,严格规范管理,确保建设工作取得实效。

会上,江门开平市、肇庆四会市和云浮市新兴县主要负责同志作交流发言。省直有关单位、各地级以上市党委宣传部、省主要媒体、首批35个县级融媒体中心所在县(市)党委宣传部主要负责同志参会。(省轩)

我市又有一批道路
要变美了

主城区第五批道路路面改造
及美化工程将启动

本报讯 记者靳碧海报道:11月21日,市政府常务会议审议并原则通过《珠海市主城区第五批道路路面改造及美化工程建设计划》。记者了解到,主城区第五批道路路面改造及美化工程包括道路25项,总长约30公里,投资约4.6亿元。

据了解,该计划包含四车道及以上道路9项,总长约17.5公里,投资约3.6亿元,分别为:迎宾北路(人民路以南段)、海滨路、珠海大道辅道(南屏路口至珠海大桥段)、蓝盾路南段、文园路(银桦路至人民路段)、联安路、港一路、海虹路、白莲路(吉莲路至景山路段)。

此外,四车道以下道路16项,总长约12公里,投资约1亿元,分别为北环街、兴柠街、安宁路、胡湾路、香溪路、富柠街、双竹街、景和街、大姑湾街、园林路(海滨路-景和街)、海洲路、桃园路、夏美路、夏湾路、契爷岭二街、翠峰路。

习近平结束访问回到北京

新华社北京11月21日电 11月21日下午,在结束对巴布亚新几内亚独立国、文莱达鲁萨兰国、菲律宾共和国国事访问,在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太

经合组织第二十六次领导人非正式会议后,国家主席习近平回到北京。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工

作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。当地时间21日下午,习近平离

开马尼拉启程回国。菲律宾政府高级官员到机场送行。

离开马尼拉前,习近平还亲切会见旅菲华侨华人代表,鼓励他们为菲律宾发展和中菲友好合作作出新贡献。

广东省媒体深度融合推进会召开,傅华强调

加快主力军向互联网主阵地挺进

本报讯 21日,广东省媒体深度融合推进会在江门开平市召开。会议学习贯彻习近平总书记全国宣传思想工作会议重要讲话精神,贯彻落实中宣部媒体深度融合现场推进会和全省宣传思想工作会议精神,交流经验做法,推动媒体深度融合,加快建成新型主流媒体。省委常委、宣传部部长傅华出席并讲话。

傅华充分肯定近期以来全省各地各媒体融合发展取得的阶段性成效。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记有关媒体融合发展的重要论述精神,按照中央部署和省委要求,拿出彻底的自我革命的勇气和智慧,坚持一体化发展,加快打造新型主流媒体。要顺势而为、乘势而上,强化整体转型理念,坚持移

动优先发展,优化媒体资源整合,加快主力军向互联网主阵地挺进。要靠船下篙、精准发力,加强内容供给侧结构性改革,厚植全媒体人才优势,正确把握新技术运用管理,努力在重点领域实现新突破。要此长彼长、两翼齐飞,将党媒办得更精致更出色,更好发挥党媒功能属性。要不忘初心、坚守底线,确保融合发展

正确方向。

会上,南方报业传媒集团等4家单位作交流发言。省直有关单位、各地级以上市党委宣传部、省主要媒体和部分县委宣传部主要负责同志参会。

会后,傅华还到江门华侨华人博物馆、梁启超故居等地调研。(省轩)

姚奕生主持召开市政府党组会议

本报讯 记者靳碧海报道:11月21日下午,市政府党组书记、市长姚奕生主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神和广东省民营企业座谈会精神,研究部署我市贯彻落实工作。

会议强调,习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话,深刻阐述了民营企业在经济社会发展中的重要地位,明确提出了支持民营企业发展壮大的政策举措,为我们做好新时代民营经济工作提供

了根本遵循。各级各部门要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于民营企业发展的重要论述,按照省民营企业座谈会的部署要求,把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、大力支持民营经济发展壮大作为重要政治任务,不断为民营经济营造更好发展环境。一要完善政策措施。认真落实中央和省支持民营经济发展壮大的决策部署,聚焦当前我市民营企业发展面临的痛点堵点难点,研究出台促进民营经济高质量发展

的政策措施,努力形成中央、省、市政策叠加效应。二要抓好政策宣贯落实。深入推进省“实体经济新十条”“民营经济十条”“金融十条”和我市出台的降低制造业成本、“十百千”企业项目建设贷款贴息等政策措施的落实,充分释放政策红利。三要优化营商环境。深入推进“放管服”改革,进一步放宽市场准入,全面实施民营经济市场准入负面清单,加强知识产权保护,深入开展扫黑除恶专项斗争,加快构建亲清新型政商关系。四要提

高企业服务精准度。建设大数据分析应用平台,加快形成珠海市产业地图、企业画像,实现民营中小企业全生命周期服务。改善上市民营企业流动性,设立市中小企业发展基金,提升金融服务民营经济能力。五要支持民营企业练好内功。推进小微企业创业创新体系建设,搭建中小企业产学研对接平台,提升中小企业创新发展能力。继续开展民营企业素质提升工程,实施“万企帮万村”行动,实现社会发展和企业家成长共赢。

“我希望能做得更多一点”

“珠海好医生”在贡山跋山涉水救死扶伤



珠海儿科医生谢成成在贡山县医院为新生儿做检查。 本报记者 程霖 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
江海情 携手行
珠海对口帮扶怒江的故事

□本报记者 张伟宁

谢成成是珠海市金湾区红旗医院儿科的主任医师,2018年4月,他作为金湾区对口贡山县医疗帮扶工作组的一员,来到贡山县独龙江乡卫生院开展公共卫生和基本医疗帮扶工作,现在又调到县医院。在贡山的大半年时间里,他以精湛的医术屡次挽救新生儿,跋山涉水为少数民族同胞送医送药,被当地人亲切地称为“珠海好医生”。

孩子会哭了,妈妈笑了

从怒江州府所在地出发,沿着雄伟又险峻的大峡谷一路向北200多公里,便到达了贡山独龙族怒族自治县。11月18日夜晚,记者一行颠簸15个小时抵达贡山县城,在县医院门口终于见到来自珠海的谢成成医生。

匆匆吃过晚饭,记者便跟随他来到县医院病房,他惦记着病房里一个小生命。就在记者到来前一天,谢成成刚刚成功抢救了一名因难产而窒息的新生儿。

17日,贡山县的孕妇余琴花来到县医院准备生产,出现了难产的

情况,宝宝在生产过程中受到严重窒息,出生后没有啼哭,浑身发紫,生命体征微弱,当班的产科医生马上呼叫谢成成前来支援。谢医生把宝宝放在抢救台上,娴熟而镇定地运用手法对宝宝幼小的身躯展开心外按压,并小心翼翼地采用了静脉治疗的方法,小宝宝的生命体征渐渐恢复。

余琴花在病房里躺着,眼睛一刻也没离开身旁婴儿保育箱里的宝宝,谢成成仔细观察了婴儿的状况,然后询问余琴花:“孩子会哭了吗?”余琴花腼腆地笑着点点头。谢成成告诉她,孩子会自主啼哭,说明情况好点了,如果孩子不哭,可以用

手指轻轻弹宝宝的脚掌。“谢谢你,医生。”年轻的妈妈一再向谢医生道谢。

孩子还在动,不能放弃

11月20日凌晨2时许,贡山县人民医院妇产科接诊了一名独龙族孕妇,她叫张金红,31岁,是独龙江龙元村村民。值班医生为患者做常规检查,办理入院手续。根据孕妇情况,医生决定开展急诊剖宫产手术,麻醉师开始为孕妇做常规术前麻醉……突然,该孕妇脸色发黑,身体颤抖,下腹强烈疼痛,不一会儿就休克了。主治医师怀疑患者子宫破裂,紧急启动了抢救治疗。

凌晨4时30分左右,病人病情加重,医生决定对其开展开腹抢救手术。手术在争分夺秒中开始,开腹后确诊为疤痕子宫完全破裂,孕妇大出血,大人小孩病情双双危重!此时天还没亮,谢成成接到了紧急通知,迅速赶到医院指导新生儿抢救。

“孩子的新生儿评分只有2分,正常新生儿的评分一般是10分,低于5分情况就很不好,2分代表着非常危险。”谢成成告诉记者,这个宝宝一度无法自主呼吸,在场有人提出放弃孩子,但谢成成马上否决。“孩子还在动,不能放弃!”他迅速采取了对应措施,输液,进行能量补充……

“不能放弃”这四个字,是谢成成从医30多年来恪守的职业准则。事后,他向记者透露了这样一个细节:原来,这个孩子是“金贵儿”,母亲第一胎时已经做过剖宫产手术,但当时孩子不幸夭折,这次怀上第二胎又遇上大出血,子宫不得不切除。“如果保不住这个孩子,她以后就再也没有机会做母亲了。”医者仁心,当得知这位独龙族母亲的情况后,谢成成在最短时间里做了一个最坚定也是最简单的决定。

(下转02版)